

ЗНАМЯ

КОММУНИЗМА

Газета издается
в 24 ноября 1951 года

ОРГАН АНГАРСКОГО ГОРОДСКОГО КОМИТЕТА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

ГОТОВЯСЬ К ВЫБОРАМ

СИТУАЦИИ МОГУТ БЫТЬ РАЗНЫЕ...

ВРЯД ЛИ какие-нибудь выборы за последнее время привлекали к себе такой огромный интерес всех людей, как предстоящие. И это понятно: ведь речь идет о новом качестве выборного органа, о месте депутата. Сегодня депутат видится политическим, государственным деятелем, достаточно компетентным, чтобы решать вопросы, стоящие перед страной в процессе перестройки.

Непросто каждому из нас сделать такой выбор. Поэтому успех предстоящей кампании будет определяться глубиной агитационно-массовой работы, которая должна осуществляться на принципиально новой основе, требующей деловой и серьезной аргументации, убеждения, жарких дискуссий. Тут требуются мобилизация лучших сил, отказ от стереотипов.

Готовясь к выборной кампании, Ангарский горком КПСС проанализировал ранее существующие формы агитационно-массовой работы, разработал и утвердил на заседании бюро организационно-партийные и идеологические мероприятия, отказавшись от существовавших ранее формальных.

Предусмотренная система массово-политической работы позволяет вести разъяснительную, агитационно-массовую работу повсеместно. Каждый третий вторник в ДПП собирается дискуссионный клуб, куда может прийти любой, высказать свою точку зрения по вопросам, получить ответ на волнующий вопрос.

При ГК КПСС, парткомах с правами райкомов сформированы агитационно-пропагандистские группы, куда вошли партийные, советские руководители, представители административных органов, торговли, медицины, народного образования, жилищно-комму-

нальных служб. Эти группы проведут встречи с населением по месту жительства, в трудовых коллективах. В их задачу входит также разъяснение Закона о выборах, обращения ЦК КПСС, актуальных вопросов экономической, социальной, внешне-политической деятельности партии.

После регистрации окружными комиссиями кандидатов в депутаты — донести до избирателей содержание предвыборных программ кандидатов, их позиции, деловые, политические, человеческие качества.

В задачу групп также входит оперативное реагирование на острые вопросы, жалобы населения, которых, как правило, при таких встречах возникает множество.

ОСНОВНАЯ агитационно-массовая работа сосредоточится в 19 клубах избирателей, которые созданы в учреждениях культуры: дворцах, библиотеках, кинотеатрах. Все избирательные участки закреплены за клубами. Руководит клубом культпросветработник, помогает ему совет секретарей партийных организаций, закрепленных за избирательным участком. Каждый имеет свою специфику. Скажем, клуб кинотеатра вместо удлиненного сеанса перед началом фильма 20—40 минут отведет для знакомства с кандидатами, их платформами, разъяснит правила и порядок голосования, статьи Закона и др. Клуб при централизованной библиотечной системе поведет работу с конкретными группами избирателей.

Непростая часть агитационно-массовой работы — индивидуальная работа по месту жительства. Сегодня в городе только свыше 50 тысяч избирателей — пенсионеры, домохозяйки и другие категории неработающих.

Здесь свое слово скажут в

первую очередь участковые избирательные комиссии. Свою работу они будут вести на базе избирательных участков, которые откроются к 25 января.

Помогут им подобранные головными парторганизациями уполномоченные участковых избирательных комиссий. Это подготовленные, политически грамотные люди из числа лучших пропагандистов, агитаторов, политических информаторов. Они побывают в квартирах, разъяснят Закон о выборах, понесут идеи партии о перестройке, предвыборную платформу, ознакомят с кандидатами, чтобы выбор избирателей носил осознанный характер. Помогут организовать различные встречи, консультации на избирательных участках, прямой провод и др.

Здесь же можно организовать прием по личным вопросам руководителей различных служб, депутатов местных Советов, консультации для молодых семей юристов, педагогов, организовать консультации нарколога, работников инспекции по делам несовершеннолетних, участкового.

Конечно, все эти формы сработают только при хорошем информировании избирателей о их проведении. Здесь важны не заорганизованность работы избирательных участков, стремление к количеству форм и привлечение к ним людей — важно учесть интересы всех групп избирателей, предоставить им возможность удовлетворять свои интересы и запросы, дать ответы на волнующие людей вопросы, оказать помощь.

При необходимости уполномо-

ченные избирательных комиссий помогут участковым комиссиям в составлении списков избирателей, станут связующим звеном избирателей, особенно тех, кто требует к себе повышенного внимания (инвалиды, ветераны, одинокие люди и др.), с участковой комиссией, и при необходимости с партийными, советскими органами в решении их болевых вопросов.

НЫНЕ ситуации могут быть разные: не только встречи в трудовых коллективах, по месту жительства, где в привычной обстановке пойдет агитация за своего кандидата. Думаю, в ход пойдут и дискуссионные места возле магазинов, школ, остановок трамвая, поиск уязвимых мест в платформе альтернативных кандидатов. Все это сегодня можно вести на законной основе. **Чтобы победить в конкурсной борьбе, в команду надо включить людей, умеющих вести полемику, обладающих навыками участия в дискуссиях.**

На равных условиях в распоряжение кандидатов будут представлены полосы городской и многоотрадных газет, радио, наглядная агитация.

Только тогда, когда каждый избиратель будет знать всех кандидатов, их позиции, платформы, возможен настоящий выбор, а не просто механическое голосование.

Многое, конечно, будет зависеть от кандидата, его демократичности, умения договариваться с людьми, сочувствовать их заботам и нуждам. Наконец, от умения понравиться людям.

М. МАРКУТИС,
зав. идеологическим отделом ГК КПСС.

ЧЕЛЯБИНСК. Обрести чувство хозяина работникам электрометаллургического комбината помог эксперимент: за снижение затрат получают вознаграждение в размере четвертой части сэкономленных средств. Это стало законом экономической деятельности предприятия. Прежде за невыполнение плана по себестоимости рублем наказывали только инженерно-технических работников, что приводило к конфликтам. Новая система поощрений сделала задачу экономии общей и привела к взаимопониманию рабочих и руководителей производства.

КЛАЙПЕДА (Литовская ССР). Головное судно новой серии «Волга», построенное кораблями Клайпедского завода «Балтия», пополнило промышленный флот Астрахани. Оно предназначено для ловли каспийской рыбы на электросвет вместо траления и обработки даров моря. Проект «Волги» разработан специалистами Киевского ЦКБ «Ленинская кузница». В нынешнем году клайпедские корабли построят еще два судна такого типа.



КУТУЗОВ (Молдавская ССР). Вдвое дешевле государственные обходится комбинирма, производство которых начато в опытно-производственном хозяйстве имени В. И. Ленина. Возведенный здесь цех позволяет обеспечить поголовье хозяйства питательными гранулами. На сооружение цеха затратили около 25 тысяч рублей. Расходы не смущали: за счет повышения питательности кормов рассчитывают на быстрое увеличение производства мяса и молока. С переходом на точрасчет и самофинансирование в республике стали уделять больше внимания снижению себестоимости животноводческой продукции. Одно из перспективных направлений — обеспечение собственными дешевыми кормами.

НУКУС. Зайствован еще один крупный источник пополнения Аральского моря. Первые тысячи кубометров воды поступили в его акваторию по кунградскому магистральному коллектору. Его прокладка была выполнена в кратчайшие сроки по программе оказания экстренной помощи уникальному водоему. Применение взрывной технологии позволило за короткий срок проложить устьевую часть трассы от озера Судочье в Муйнакском районе до морского побережья. Теперь уже четыре основных магистральных коллектора имеют выходы в Арал.

ВЕРКОЛА (Архангельская область). Родные места известного советского писателя Ф. Абрамова получили статус заповедных. По решению областного Совета народных депутатов здесь создан Веркольский государственный ландшафтный заказник. Будет бережно сохраняться историко-культурный и природный среда, о суровой и неброской красоте которой рассказывал читателям автор «Пряслишки» и других произведений.

В ГОРИСПОЛКОМЕ

Библиотеки города ведут работу по пропаганде решений партии и правительства. Укрепляется их связь с производством. В городе работает 326 библиотечных пунктов на базе предприятий и организаций. 210 из них организовано централизованной библиотечной системой.

75% жителей города пользуются библиотекой. Значительную работу провели клубные учреждения.

Появились новые клубы по интересам, коллективы художественной самодеятельности, новые формы работы. Так, ДК «Бытовик» на базе общеобразовательных школ № 39 и 35 организовал школу эстетического воспитания, в которой

занимаются 383 человека. В ДК нефтехимиков, «Современник» и «Строитель» становятся традиционными активные формы организации отдыха, проводятся различные мероприятия для семьи.

В городе с помощью клубных учреждений проведено более 20 театрализованных представлений на стадионах, площадках и в парках. Клубные учреждения культуры посетили более 2-х млн. ангарчан. Музей часов — 116154 человек при плане 110150; проведено 2338 экскурсий, прочитано 110 лекций, финансовый план перевыполнен на 1383 рубля.

Внесли определенный вклад в нравственное воспитание ангарчан детские музыкальные

и художественные школы. Исполком городского Совета народных депутатов и ГК профсоюза работников культуры постановили за лучшие достижения в культурном строительстве по итогам минувшего года присудить 1-е место филиалам 6-й и 5-й библиотек ЦБС, ДК «Современник» и ДК нефтехимиков, детским музыкальным школам № 1 и № 2.

На очередном заседании горисполкома были рассмотрены и другие вопросы. В частности, о награждении В. П. Мельниковой Почетной грамотой, о проведении «Дня донора», о перспективном плане контрольно-ревизионной работы на 1989-й год и т. д. Был рассмотрен также вопрос о природоохранных мероприятиях на 1989—1990 годы и 13-ю пятилетку, о чем газета сообщит дополнительно.



Токаря Владимира Ильича Мжинкова называют в числе лучших мастеров 2-го механосборочного цеха РМЗ «Ангарскиеоргсинтеза». Свой профессиональный опыт и накопленные знания он передает молодым рабочим.
На снимке: В. И. Мжинков.
Фото И. АМОСОВА.

Советы и жизнь НА ВОЛНЕ АКТИВНОСТИ

ИНТЕРВЬЮ

История выдвижения Татьяны Николаевны Бондаренко, начальника производственного отдела КИВЦ п-о «Ангарскнефтеоргсинтез», кандидатом в депутаты городского Совета рассказывают так: когда парторг сообщил, что трудовой коллектив должен выдвинуть члена ВЛКСМ, женщину до 30 лет (никто и не скрывал, что пришла разнарядка), народ возмущился. В конце концов, говорили в коллективе, давайте попробуем хоть раз выдвинуть не тех, кого нам предлагают, а кого сами хотим. Выбрали Татьяну Николаевну.

Скоро этой историей исполнится два года. Бондаренко не только депутат, но и председатель депутатской группы, и справляется, по отзывам, успешно. Сегодня мы попросили ее рассказать о работе, проблемах, тревогах.

— Татьяна Николаевна, на сессиях городского Совета довольно часто приходится слышать, как вы остро ставите вопросы. Но как они все же решаются?

— Вся моя, как вы говорите, «острота» — иногда холодной выстрел, не более.

Такой, например, простой вопрос, с которым вышла на последнюю сессию: в течение пяти лет станция юных техников пытается освободить гараж, занятый сейчас юрпунктом телевидения. Руководители СЮТ претендуют на законных основаниях — гараж принадлежит станции, и сейчас, в связи с расширением, необходимо ей нанять воздух. Проблема упирается в новое помещение для юрпункта. Меня даже упрекнули — что, мол, за вопрос для сессии! Но тем не менее он не решен до сих пор.

Или другая проблема — вывоз детей за город. Считаю, преступная просто медлительность в том, что мы до сих пор не можем изыскать возможность и вывезти летом детей из пыльного, душного города. Пыталась переговорить с депутатом Блудовым, избранным председателем совета директоров, — пусть обсуждают, решают на своем совете. Блудов отказался: мол, на это есть комиссия по охране природы. Да что взять с комиссии, у которой ни денег, ни дач. Короче, выступила на сессии, но, онаязывается, сделать ничего нельзя, и решение проблемы отодвигается на 13-ю пятилетку.

Вообще, иллюзии насчет того, что депутат — государственный человек, то есть лицо, наделенное определенными полномочиями, властью, исчезли довольно быстро. Фразы «Вся власть Советам» очень долгое время была просто декларацией. Но почему-то многие из нас, несмотря на горький опыт предшественников, верили, что можно кое-что изменить.

Впрочем, погрешила бы против истины, утверждая, что не меняется абсолютно ничего. Мне все больше нравится, например, как проходят последние наши сессии. Люди, во всяком случае, спорят, обсуждают, вносят предложения. Правда, не всегда понятно, где они «оседают» и как учитываются. Мне приходилось передавать в президиум тексты своих выступлений, других депутатов, не успевших изложить их на сессии. Где они, что с ними?

Работа местных Советов нуждается в глубоких изменениях. На мой взгляд, необходимо прежде всего сократить депутатский корпус. Знаю, это не бесспорная мысль, кто-то возразит, что школу управления государством надо пройти как можно большему числу людей. Давайте, однако, согласимся, что «учиться» и «управлять» — две разные вещи. Пусть учатся преемники, будущие депутаты, в конце концов, раз уж мы ратем за власть народа, давайте объяснять всем, что такое власть, как она осуществляется, дадим, так сказать, «азы», не

на уровне популярной лекции, а глубже. Только давайте отдадим депутатам реальную власть, чтобы не «учились», не «вникали» по полтора года, а сразу чувствовали — от их поступков, слов зависит судьба города.

Еще не совсем понятны взаимоотношения исполкома, депутатов и избирателей. Все-таки — кто для кого? Взять, к примеру, мой наказ, суть которого сводится к тому, чтобы не закрывать вечернюю музыкальную школу. В дневную прием ограничен по возрасту, 14—15-летнему подростку туда не попасть. Однако, если есть вечерняя школа, проблема отпадает...

Я работаю по наказу, пытаюсь убедить ответственных лиц в необходимости вечерней школы, и вдруг узнаю — наказ выполнен. Проходит такая информация в отчете, что в связи с открытием детской музыкальной школы в 6-м микрорайоне вопрос решен, хотя вечернего отделения там по-прежнему нет, а старое — уже закрыли. Хорошо, тогда для чего наказ — для отчета или для блага, так сказать, избирателей?

— Насколько мне известно, своей депутатской группой вопросы решаете довольно успешно!

— Действительно, все, что касается выполнения плана, не вызывает никаких претензий. Регулярно заслушиваем начальника ЖЭКов о подготовке к зиме, ремонте жилья, обходим жильцов — своих избирателей, на месте смотрим, у кого какие нужды. Есть контакт с инспекцией по делам несовершеннолетних, и у каждого депутата — «трудный» подросток. Работаем по жалобам. На территории депутатской группы несколько магазинов, внимательно следим за качеством обслуживания.

И на этом уровне наша группа накуято пользу при-

носит. Но парадокс в том, что мы чаще выступаем в роли толкачей, этаким бесплатных контролеров, понаучивших руководителей соответствующих служб выполнять то, что они делать и так обязаны.

Неужели вопросы подготовки к летнему отдыху школьников директора школы волнуют меньше, чем депутатов? Да он ими просто обязан заниматься. Другое дело, что руки не всегда доходят, так как он задерган своими хозяйственными заботами. А тут еще мы начинаем его дергать — вызывать, контролировать. Его бы, по идее, освободить от мелких хозяйственных дел, тогда он без всякого понукания думал бы и о воспитании детей, и о летнем отдыхе. Но решать такие вопросы — не в нашей компетенции.

Или вот недавно в депутатской группе разгорелся спор по 10-й столовой, которой давным-давно требуется ремонт. Директору советуем проявлять «социалистическую предприимчивость». А мне так кажется: первая задача директора — людей хорошо накормить. А голова о ремонте пусть болит не у депутатов и директора, а у того, кто обязан ремонтировать.

— Выходит, если бы у нас нормально работали ЖЭКи, магазины, столовые, оперативно решались вопросы по жилью, благоустройству, ремонту, а воспитание детей стало бы, наконец, прямым делом родителей, а не общест-венности...

— То депутатские группы, вы совершенно правы, были бы не нужны. Держать депутатский корпус только для того, чтобы напоминать и контролировать — бессмыслица. Мы, депутаты, не должны бегать между жителями и ЖЭКами и сообщать, что-де в 45-й квартире краны подтекают, а вы заявку не выполняете в третий раз, — это дело ЖЭКов, мы должны исследовать проблему (а ведь ремонт жилья, благоустройство

района — вопрос, часто не зависящий от плохих или хороших руководителей), предлагать пути решения, а потом контролировать их!

— Но что мешает депутату!
— Увы, большинство вопросов и не решишь на нашем городском уровне. Чрезмерная централизация управления привела к тому, что местные Советы иногда не в состоянии решить, казалось бы, микроскопическую проблему. Смешно сказать, но в свое время, если помните, когда дебатировался вопрос о талонах на вино и водку, мы так и не смогли решить, быть городу с талонами или нет. Город — «за», сессия — «за», но талоны отменили...

Ущемленным остается финансовое положение местного Совета. Взять городской бюджет. Ведь это очень небольшая сумма, которой похорошему хватило бы на то, чтобы решить нормально проблемы городского здравоохранения. Мы же делим ее на множество статей, потому что куда ни кинь — дыры в хозяйстве. Между тем отчисления по нормативам прироста фонда зарплаты в Сибири гораздо ниже, чем в Центральной полосе, — и в этом явная социальная несправедливость. Именно такие вопросы должны ставить наши народные депутаты СССР там — наверху. Но для этого нужно выбирать не просто знающих и толковых, но тех, кто будет вести себя мужественно и принципиально.

— Проблема качественного подбора депутатского корпуса встает со всей остротой.

— Совершенно верно, как в высшие, так и в местные органы власти. КПД городского Совета, как мне кажется, от силы 20—30 процентов — то есть всего треть работоспособных, думающих депутатов. И это все результаты разнарядки. Последние выборы во многих организациях прошли по-старому.

С интересом слежу за ходом нынешней избирательной кампании. Как это непохоже на то, что было раньше. Поэтому с надеждой жду осенние выборы в местные Советы. С надеждой, потому что верю — волна активности, вызванная выборами в народные депутаты СССР, к тому времени не спадет.

А. КОКОУРОВА.

По следам письма

ФАКТЫ НЕ ПОДТВЕРДИЛИСЬ

первом этаже невозможно. Я постоянно простужаюсь и болею, часто бываю на больничном».

Крик о помощи. Но эмоции есть эмоции, а факты — вещь неоспоримая. Поэтому я решил посетить цех, побывать на объекте, поговорить с людьми, самому засвидетельствовать безобразия.

Первым, кого я встретил на объекте 85/7, оказался старший приборист установки Г-64 Н. Н. Сауткин. Ознакомившись с целью моего визита, Николай Никифорович охотно провел меня по мужской душевой. «Душевая, где моются мужчины, покрыта грибом. Душевая покрашена, но краска вспучилась и покрылась зеленью», — пишет А. К. Чекалова. Тщательно осматривал душевую, но тщетно — пятен не находил. Разве что в моечном отделении на потолке действительно немного вспучилась краска.

И открытых дверей, как назо, не нашли. Есть двери запасного выхода, о которых шла речь в жалобе А. К. Чекаловой, но они оказались закрытыми, заставлены старой мебелью.

— Мне кажется, — говорит Николай Никифорович, — хоть состояние душевой далеко не идеальное, но, на мой взгляд, удовлетворительное.

Так-то оно так. Два мнения

хорошо. Не помешало бы треть. Тем более что Николай Никифорович душ после работы не принимает. Вместе с И. С. Деминым, старшим мастером объекта, идем в бригаду электромонтеров. На вопрос, устраивает ли душевая, электромонтер В. И. Гончаров ответил: «Претензий нет. Конечно, не мешало бы освежить покраску и побелку, установить на пол деревянные решетки».

— Несколько дней назад в душевой произвели текущий ремонт, — говорит И. С. Деминов. — Поэтому бытовое помещение вполне соответствует санитарным нормам. Возможно, Чекалову не устроил тот факт, что ей досталось место в мужской душевой на 1-м этаже, строит предположения И. С. Деминов, но мужчины легко перешли на первый этаж, тем самым оказали внимание женскому персоналу. А может быть, ей стал не по душе контроль, установленный начальником цеха, за учетом рабочего времени уборщиц. Но элементарная дисциплина должна соблюдаться на любом предприятии.

В беседе с уборщицами Л. А. Королевой и Ф. А. Загробской выяснил, что с переходом на хозрасчет уборщицам поровну разделили участки. И замечания со стороны начальника цеха быва-

ют, но только в рабочем порядке и всегда справедливо.

Наконец, очередь дошла и до начальника цеха. Д. В. Морозов показал журнал по технике безопасности, в котором согласно графику комиссионно фиксируются результаты осмотров, записываются предложения для текущих ремонтов и замечания для обслуживающего персонала. Так, в записи от 8 декабря читаю: «Задать трещины, помыть стены».

— Санитарное состояние бытовых помещений, — говорит Д. В. Морозов, — находится под постоянным контролем службы технадзора АНОС и городской службы СЭС. Претензий от них мы не имеем. Текущие ремонты производим по усмотрению комиссии.

После осмотра бытового помещения, а главное, после разговоров с рабочими людьми, я получил неоспоримые факты: жалоба А. К. Чекаловой — в основном результат необоснованной обиды.

Г. АЛЕКСАНДРОВ.

Всем известно — основное время мы проводим на производстве. Поэтому нам безразлично, в каком состоянии находятся рабочие места, комнаты отдыха и бытовые помещения. Каждому хочется, чтобы на производстве, как и в домашнем быту, нас окружали уют и чистота.

Нормальные бытовые условия обеспечивают высокую производительность труда, способствуют хорошему настроению. Если на рабочих местах чистота и порядок наводят рабочие, то бытовые помещения убирает персонал техники, предусмотренный штатным расписанием на любом предприятии. Работа у них нелегкая.

Когда я ознакомился с жалобой А. К. Чекаловой, 16 лет работающей уборщицей цеха 8/14 на объекте 85/7 нефтеперерабатывающего завода, я по-человечески пожалел ее. Выходило так, что бесчеловечный начальник цеха прямо-таки «издевается» над рабочим человеком. «Он требует» — пишет А. К. Чекалова, — чтобы я сдирала с покрашенных стен и плит краску, хотя это не входит в мою обязанность», или: «Я неоднократно обращалась с просьбой и писала в журнал заявок, чтобы отремонтировали входные двери на первом этаже на объекте 85/7. Двери постоянно открыты, не закрываются. Убирать при таком холоде на



Бригада испытателей из отдела метрологии, которой руководит Сергей Александрович Комлев, занимается проверкой и испытанием всех новых приборов.

Эта бригада считается лучшей в коллективе ОКБА.

На снимке: С. А. Комлев. Фото И. Амосова.

ПЕРВОСТЕПЕННЫЕ ЗАДАЧИ

Важными разделами работы горкома общества Красного Креста являются пропаганда безвозмездного донорства, подготовка сандружин и санпостов, обучение профилированного актива, и в этом вопросе большую помощь оказывают руководители лечебно-профилактических учреждений: И. П. Андреев, И. А. Лаптев, А. Я. Бессалов, В. М. Писковец, В. Д. Талдонова, Б. Г. Басманов, А. А. Гурин, считая эти вопросы первостепенными.

Проектом ЦК КПСС и СМ СССР «Основные направления развития охраны здоровья населения и перестройки здравоохранения СССР в 12-й пятилетке и на период до 2000 года» определены те задачи, которые необходимо решать в важной социальной отрасли.

Надо сказать, что впервые в партийном документе так громко звучит тезис о необ-

ходимости формирования здорового образа жизни каждого советского человека, всего общества в целом. Безусловно, вопросы перестройки не могут не волновать нас, работников самой массовой организации ОКК, призванной помогать здравоохранению.

В настоящее время перед нами стоит задача привлечь к работе население, перевести его на активную позицию, сделать его действительно активистом здравоохранения. С полной уверенностью могу сказать, что многие первичные организации общества Красного Креста в городе работают удовлетворительно, понимая свои задачи. В число их школа № 40 (председатель Баранова В. М.), школа № 35 (Курбетьева В. С.), школа № 9 (Ермакова Л. Н.), ТЭЦ-10 (Кравцова В. В., Жарынина Т. Ф.), АЗКИ (Ярцев У. Н.), ГУС (Давыденко М. А.),

п/о «Китойлес» (Коваленко Е. Я.), швейная фабрика (Дмитриева Н. Д.), трампарк (Вантеева А. Н., Галабурдина Е. Н.), автоколонна 1948 (Наймушина Л. Е., Токмакова С. Г.).

Но есть еще и такие первичные организации, которые существуют формально, занимаются исключительно сбором членских взносов. И поэтому люди часто задают вопрос, чем же занимается Красный Крест? На что расходуются членские взносы?

Действительно, в масштабе страны видны ощутимые результаты деятельности общества, но на местах авторитет пока еще незначителен.

Членский взнос — 30 копеек. Финансово-оперативный план горкома общества Красного Креста составляет 11500 рублей ежегодно. Собранные средства расходуются:

— на пропаганду среди населения медицинских, сани-

тарно-гигиенических знаний и безвозмездного донорства;

— на обучение населения, сандружин и санпостов приемам оказания первой медицинской помощи;

— на медико-социальную помощь одиноким, престарелым больным, инвалидам Великой Отечественной войны и труда;

— на оказание помощи детям-сиротам, лишившихся попечения родителей;

— на проведение соревнований санпостов во время игр «Зарница» и «Орленок».

Наибольшее отчисление идут на оказание помощи населению, пострадавшему от стихийных бедствий. Трагедия, случившаяся в Армении в декабре 1988 года, не оставила никого равнодушными, каждый советский человек внес свой посильный вклад в оказание помощи населению, и, конечно же, первыми были представители общества Красного Креста.

Особых слов благодарности заслуживают председатель первичной организации

общества Красного Креста АЭМЗ, почетный донор СССР Вайнберг Х. Р., заведующая здравпунктом Суржикова З. Е. С 12. 12. 1988 г. на счет 00700802 обкома Красного Креста было перечислено 5828 рублей.

Оценивать работу первичной организации Красного Креста, его активистов необходимо не по количеству проводимых мероприятий, а по результатам эффективности от них.

X съезд СОКК и КП СССР выдвинул главные задачи развития деятельности общества. Они направлены на более эффективное использование актива Красного Креста в повышении санитарной культуры населения, рост безвозмездного донорства; на медико-санитарную подготовку учащихся.

Выражаю уверенность, что активисты общества Красного Креста совместно с органами здравоохранения успешно выполнят поставленные задачи.

Н. ЯНКОВИЧ,
председатель ГК ОКК.

УРОКИ БОЛЬШОЙ МУЗЫКИ

Более 20 лет я посещаю университет культуры. За эти годы музыка стала потребностью и большой любовью.

Мы, люди среднего и старшего поколения, любим критиковать молодежь: она же у нас некультурная, грубая, эгонистичная, агрессивная. Все это, к сожалению, имеет место. Часто замечаешь, что даже относительно благополучные, неглупые ребята эмоционально глухи, душевно неразвиты.

Я обращаюсь к родителям: хотите ли вы, чтобы ваш ребенок был гражданином, добрым, культурным человеком, умеющим сочувствовать и любить? Конечно, да. А воспитать все это можно прежде всего в детстве и юности, и именно через большое искусство.

Искусство, и музыка в первую очередь, действуют на наши эмоции. А эмоции — та почва, на которой легче всего и прочнее закрепляется все разумное, доброе, вечное. Это очень хорошо понимали люди, которые стояли у истоков советской педагогики: Крупская, Луначарский. В программе школы тех лет много места было уделено музыке, живописи. Эстетическое воспитание они понимали не как пересказ искусства или изучение его истории, а как знакомство с ним, переживание его, удовольствие, радость от встречи с ним или, как они говорили, «любование».

К сожалению, наша школа не сумела воспользоваться этой замечательной программой, а со временем совсем забыла заветы великих педагогов. Примитивнейшие «уроки пения», переименованные в «уроки музыки», не прибавляют культуры нашим детям. В старших же классах, т. е. именно тогда, когда форми-

руется личность, изучение музыки вообще не предусмотрено программой. Сегодня на знакомство с музыкой по программе отведено 55 часов (за все годы!), тогда как, например, в ГДР на приобщение к миру музыки отводится 385 часов в год.

И вот что еще интересно. Оказывается, искусство не только воспитывает чувства ребенка и повышает его общую культуру, но и влияет на умственные и творческие способности. Это активно используют педагоги Японии. Система их эстетического воспитания, которая существует уже более 30-ти лет, разработана на основе опыта России первых послереволюционных лет. За основу взят тот же принцип: «любование».

Японские педагоги считают, что люди с развитым образом мышления, которое дает только искусство, лучше усваивают естественные и точные науки. Оптимальное решение любой научной и технической задачи — всегда самое гармоничное, говорят они.

Вы слышите — гармоничное. То есть благозвучное, музыкальное. Понять и почувствовать гармонию во всех вопросах может только человек, который умеет находить ее в музыке. Примеров этому очень много: Ленин, Ломоносов, Пушкин, Менделеев, Эйнштейн, Чичерин. Список этот можно продолжить до бесконечности. Все это я рассказываю не для того, чтобы покритиковать нашу школу, а для того, чтобы поселить в родителях беспокойство за своих детей, очень обделенных музыкой.

В работе школы наметились перемены к лучшему. Но нам, родителям, некогда ждать. Наши дети растут, формиру-

ются сегодня, сейчас. И нам надо сегодня, сейчас вводить их в мир музыки.

А музыка — вот она, к вашим услугам: два воскресенья в месяц в зале ДК нефтехимиков звучат бессмертные, прекрасные музыкальные творения. Играют большие музыканты, иногда с мировым именем. Пожалуйста, приходите.

Для того, чтобы ввести своих детей в мир музыки, надо самим в нем ориентироваться. Поэтому начинать, наверное, надо с себя. Надо честно оценить свой культурный уровень. Если вы осознаете, что он недостаточно высок, то эта беда невелика, нужно активно взяться за свое самообразование, в том числе музыкальное.

Хуже, если родители не видят своей культурной отсталости. Тогда дорога к искусству закрыта и для их детей. Искусство все более входит в нашу жизнь, и ваши дети все равно не избегут встречи с ним.

И еще несколько слов для тех, кто никогда не слушает классическую музыку и думает, что не любит ее. Вам нравятся полонез Огинского, вальс Свиридова из кинофильма «Метель» или «Танец маленьких лебедей», вас волнуют звуки «Свадебного марша» Мендельсона или величественные аккорды Первого концерта Чайковского? А это и есть самая настоящая, бессмертная классическая музыка. И значит, вы уже не можете совсем ее отрицать. Теперь надо идти дальше, слушать другую музыку, и она со временем принесет вам такую же радость.

Л. ТАРАСОВА,
воспитатель, слушательница факультета музыки.



Коммуниста Бориса Павловича Горохова в цехе № 3 АЭМЗ ценят и уважают не только как лучшего слесаря-инструментальщика, но и как способного рационализатора. 10 его разработок внедрены в производство.
На снимке: Б. П. Горохов.
Фото И. АМОСОВА.

СЛУЖБА 02 СООБЩАЕТ

За 1988 год органами милиции г. Ангарска выявлено 37 фактов уголовно-наказуемой спекуляции. В 1987 году — 25 фактов. Кроме этого, составлено 47 протоколов за совершение мелкой спекуляции, в 1987 году — 28.

Ко всем лицам, совершившим правонарушения, приняты меры, кроме этого, об этом уведомят коллективы, где они работают.

За незаконный отпуск и приобретение ГСМ привлечены к административной ответственности за 1988 г. 66 человек, возвращено государству 2752 литра бензина на сумму 845 рублей.

16 января 1989 года работники магазина № 90 «Заря» орс АУС обнаружили, что у них исчезло без следа большое количество сахара. Подозрение пало на грузчика Штоколова Александра Ивановича, который добровольно возвратил похищенный сахар в количестве 37 кг. При проверке в его квартире было изъято еще 30 кг сахара. Штоколов А. И. признал, что 67 кг сахара он, пользуясь бесконтрольностью со стороны администрации магазина, перенес к себе домой для изготовления браги.

Возбуждено уголовное дело, проводится расследование.

Проверкой взаиморасчетов СМНУ «Союзавтоматстром» (начальник тов. Туманов Ю. Г.) и кооператива «Усольский» установлено, что председатель

кооператива Ю. Н. Плаксин (бывший работник СМНУ), завысив объемы выполненных работ, необоснованно получил на счет кооператива 2265 рублей. 11 января 1989 года указанная сумма возвращена государству. Проверка продолжается. Органами милиции установлено, что на протяжении нескольких лет объединение «Ангарскнефтеоргсинтез» необоснованно выплатило МСУ-76 треста Химэлектро-монтаж 117 тысяч рублей за пусконаладочные работы в цехе № 84 завода азотных удобрений, которые фактически не проводились.

По инициативе энергетика цеха № 84 Карасева В. А. несколько работников цеха были оформлены по совместительству з МСУ-76, где им незаконно выплачено в виде зарплат свыше 10 тысяч рублей.

Возбуждено уголовное дело, проводится расследование.

В городах страны, в том числе и в Ангарске, продолжается выявление фальшивых 5-рублевых купюр. Клише для изготовления фальшивых денег было обнаружено в реке Ангаре в г. Иркутске летом 1986 года.

Просим граждан, которым что-либо известно о лицах, возможно занимающихся фальшивомонетничеством или сбытом фальшивых денег, сообщить в органы милиции по телефонам: 02, 4-39-01, 4-39-30, 4-39-18.

Московский хор в „Современнике“

Сегодня духовная музыка звучит не только в храмах и соборах, но и в концертных залах, а исполняют ее лучшие хоры коллективы страны. Одним из таких коллективов является Государственный Московский хор под управлением заслуженного артиста

РСФСР Андрея Кожевникова (который выступит 25-го января в ДК «Современник»).

В программе концерты для хора Деятрева «Гряди от Ливана невеста», «Боже, боже мой», произведения Бортнянского, Рахманинова, а также

сочинение одиннадцатиголосного хора неизвестного автора XVIII века. Начало концерта в 19.00. Билеты продаются в кассе ДК «Современник».

Л. ТАРАСОВА,
администратор филармонии.

РЕКЛАМА СПРАВКИ ОБЪЯВЛЕНИЯ

На работу приглашают

МСУ-42 треста Сибхмонтаж: инженеров-технологов на конструкторскую работу; слесарей по монтажу металлоконструкций, оборудования и технологического трубопровода, слесарей по монтажу сантехнического оборудования, газоэлектросварщиков, водителей автомобилей с категориями Б, С, Д, Е, автослесарей.

СПТУ-34 — преподавателя физвоспитания.

Центральный парк культуры и отдыха им. 10-летия Ангарска: техника по ремонту игровых автоматов (можно по совместительству), плотника.

Информационно-вычислительный центр урса (расположен в черте города): операторов ЭВМ с опытом работы. Выплачивается ежемесячная премия до 38%, годовое вознаграждение. Доставка на работу и с работы служебным автотранспортом.

Мясокомбинат: ветврача 1-й категории с высшим образованием, ветврача холодильника (можно со средним спец. образованием).

Ангарский завод строительных материалов: электромонтера связи, контролеров ОТК, слесаря-сантехника 6 разряда, аккумуляторщика, дежурных электриков, инженера ОКСа, моториста транспортирующих механизмов, слесарей-ремонтников, кузнеца, электрика-монтера, моториста механической лопаты, уборщицу-гардеробщицу, секретаря-машиниста. Одиночим предоставляется общежитие. Доставка на работу и с работы транспортом предприятия. Все работники завода обеспечиваются молоком.

Юго-Западное отделение Промстройбанка: на постоянную работу инженера-строителя. Телефон 4-37-42.

ОБРАЩАТЬСЯ В БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ

Прием посетителей в общественной приемной редакции газеты «Знамя коммунизма» в четверг, 26 января, будет вести Л. И. Пузырева, с 14 до 18 часов.

ЖКУ ПО «Ангарскнефтеосинтез» реализует путевки для двухдневного и многодневного отдыха на базе отдыха «Юбилейная». Стоимость двухдневной путевки 22 руб. 84 коп. Оплата для предприятий и организаций по безналичному расчету, для отдельных граждан — за наличный расчет. Обращаться по адресу: г. Ангарск, ул. Восточная, 32, каб. 29, 24. Тел.: 2-24-43, 7-83-09.

Переплетный цех предприятия разнобытовых услуг для библиотек, детских и медицинских учреждений по безналичному расчету изготавливает папки, конверты, книжные кармашки, разделители, читательские билеты, формуляры по образцам библиотек; переплетает отчеты, бухгалтерские документы, годовые отчеты; делает брошюровку, окантовку и наклеивание плакатов и т. д. Обращаться по адресу: 6 м/р-н, дом 11. Тел. 6-08-33.

При межшкольном учебном комбинате № 1 (89 кв-л, ост. «Файзулина») производится набор на 4-месячные курсы кройки, шитья, моделирования дамского платья. Запись с 17.30 до 18.30. Преподаватель Коваленко Е. С. Начало занятий 31 января в 18.30. Тел. 3-03-08.

Развить свой вкус и творческую фантазию, научиться шить и вышивать, вязать смогут женщины на курсах кройки и шитья, художественного вязания, художественной вышивки, организованных ателье бытовых услуг горбыткомбината.

Адреса и телефоны для справок: ул. Ленина, 46, тел.: 2-33-02, ул. К. Маркса, 87, тел.: 3-22-13, 8-й мр-н, дом 93, тел.: 6-83-04, 15-й мр-н, дом 12, тел.: 9-71-04, 18-й мр-н, дом 7, тел.: 9-15-81, 211-й кв-л, дом 7, тел.: 4-10-93.

Принимаем заказы на шлямбуровку и пробивку отверстий для карнизов, ковров, полок, подвеску карниза «струна», сборку новой мебели, небольшой ремонт старой мебели из материала заказчика; врезку замков и глазков; обивку дверей (из материала бюро услуг или заказчика). Обращаться по телефону: 2-33-02, адрес: ул. Ленина, 46.

Уважаемые женщины! Научиться готовить питательно, вкусно, экономно и быстро помогут вам на курсах кулинарии.

Предприятие разнобытовых услуг объявляет набор на курсы кулинарии. В программе обучение приготовлению первых и вторых блюд, украшение блюд и сервировка стола.

Особенно полезны курсы для молодых хозяек. Обращаться: 18 м-р, дом 7, «Служба семьи», тел. 9-15-81.

Объявляется прием на курсы по обучению машинописи.

В программе: устройство пишущей машинки, клавиатура, делопроизводство, основные ГОСТы на документы.

Адреса и телефоны для справок: ул. Ленина, 46, тел. 2-33-02; 8 м/р, дом 93, тел. 6-83-04; 15 м/р, дом 12, тел. 9-71-04; 18 м/р, дом 7, тел. 9-15-81; 211 кв-л, дом 7, тел. 4-10-93.

Ангарское «Трансагентство» приглашает воспользоваться услугами по перевозке различных грузов населению на автомобильном транспорте. Вы можете заказать транспорт для перевозки домашних вещей с полным комплексом погрузочно-разгрузочных работ, включая подъем-спуск на этаж; доставить на квартиру купленную мебель, холодильники, телевизоры из магазинов. Ваши хлопоты с отправкой домашних вещей в контейнерах «Трансагентство» возьмет на себя, выполняя все операции, связанные с отправкой или доставкой контейнера со станции. Участникам, инвалидам Великой Отечественной войны оформление документов для отправки контейнеров по железной дороге производится в «Трансагентстве» по ул. Ворошилова, 49.

«Трансагентство» оформляет заказы на сдачу шин в ремонт. В третью субботу и воскресенье каждого месяца проводятся единые дни транспортного обслуживания населения. Заказы принимаются предварительно в неограниченном количестве на перевозку домашних вещей, мебели, сельхозгрузов.

Если вам предстоит поездка в другой город, обратитесь в «Трансагентство» и забронируйте место в гостинице. Бронирование производится за 10 дней до выезда.

В «Трансагентстве» вы можете заказать такси в торжественный день бракосочетания для поездки в ЗАГС и путешествия по городу, также здесь можно оформить предварительный заказ на такси. Этот удобный и комфортабельный вид транспорта позволит значительно сэкономить ваше время на поездку.

Предварительные заказы принимаются за сутки до исполнения у представителей ТЭА:

В «Трансагентстве» по ул. Ворошилова, 49 (тел.: 3-22-80), в магазине № 44, по ул. Пушкина, 20 (тел.: 2-28-72), в магазине № 68, в 12 м/р-не (тел.: 6-28-97), в магазине № 21 «Ясень», квартал Б (тел.: 4-11-86).

Выражаем сердечную благодарность коллективам отдела введомственной охраны, школы № 20, друзьям, искренне разделявшим наше горе и принявшим участие в похоронах нашего дорогого и любимого мужа и отца Москалика Ивана Филипповича.
Жена, сын.

Выражаем искреннюю благодарность коллективу УПТК треста ВСЭМ, принявшему активное участие в похоронах Ляховой Нины Ивановны.
Родные и близкие.

МЕНЯЕМ

2-комнатную квартиру в г. Талнахе (7-й этаж, благоустроенная, коэффициент 1:8) на равноценную в г. Ангарске, Иркутске. Адрес: 94-15-28. (77)

2-комнатную квартиру и 1-комнатную на 3-комнатную крупногабаритную. Адрес: 16а м/р-н, 32-34. (194)

2-комнатную квартиру улучшенной планировки в Усть-Илимске на равноценную или 3-комнатную в Ангарске, 1-й и 5-й этажи не предлагать. Тел.: 7-44-20, 7-67-29 (в рабочее время). (196)

3-комнатную квартиру улучшенной планировки (40,1 кв. м, балков, лоджия, 3-й этаж) на две 2-комнатные. Или на 1-комнатную улучшенной планировки и 2-комнатную. Адрес: 17 м/р-н, 22-72 (после 18,00). (198)

2-комнатную квартиру в районе агентства Аэрофлота (34 кв. м, телефон, 1-й этаж) на 3-комнатную. Тел. 2-57-29. (197)

1-комнатную квартиру на 2-комнатную. Адрес: 95-Б-112 (после 18,00). (119)

Две 1-комнатные квартиры (в 182-м квартале 17,6 кв. м, в 177-м квартале 20 кв. м) на 3-комнатную в Юго-Западном районе. Тел. 4-82-77. (123)

Срочно 3-комнатную квартиру в центре (42,5 кв. м, 3-й этаж, телефон) на две 2-комнатные, или на 2- и 1-комнатную улучшенной планировки. Тел. 3-33-19. (124)

2-комнатную благоустроенную квартиру в г. Зей Амурской обл. на равноценную благоустроенную квартиру в г. Саянске, Иркутске, Ангарске. Адрес: 6а м/р-н, 18-29. (126)

4-комнатную квартиру (79 кв. м) на 3-комнатную улучшенной планировки и 2-комнатную. Адрес: 17 м/р-н, 24-69. (185)

2-комнатную квартиру (32 кв. м, 3-й этаж) в центре г. Усолья-Сибирского на равноценную в Ангарске. Тел. 6-61-13. (187)

4-комнатную квартиру (63 кв. м, телефон, 2-й этаж) на 3-комнатную крупногабаритную в центре города с телефоном и 2-комнатную в любом районе. Тел. 2-49-02. (189)

1-комнатную квартиру (20,8 кв. м) в пос. Новый-4 на 1-комнатную в Ангарске. Адрес: п. Новый-4, дом 27, кв. 4 (после 18 часов). (192)

2-комнатную квартиру (1-й этаж) и комнату (16,7 кв. м) на 3- или 4-комнатную, желательно с телефоном. Тел. 3-60-78 (после 18 часов). (174)

1-комнатную квартиру на 2-комнатную. Адрес: 94-10-8. (175)

1-комнатную квартиру улучшенной планировки и комнату (2 хозяина) на 2-комнатную улучшенной планировки или крупногабаритную в Юго-Западном районе. Тел. 4-66-45 (вечером). (182)

Снимем отдельную благоустроенную жилплощадь на срок не менее 1 года (семья 3 человека). Порядок гарантируем. Адрес: 13-1-82. (165)

Молодая семья (2 чел.) снимет жилплощадь. Возможна оплата вперед. Тел. 6-16-52. (241)

Коллектив Ангарского СПТУ треста Сибмонтажавтоматика и товарищи по работе выражают глубокое соболезнование наладчикам Лебедевым Анатолию и Андрею в связи с безвременной кончиной отца

ЛВБЕДЕВА
Александра Ивановича

Учителя, родителя, учащегося 7 «в» класса школы № 10 выражают соболезнование Болговой Наталье в связи с тяжелой утратой — смертью мамы
Иоанни Григорьевны

БУРОВ
Евгений
Николаевич



19 января 1989 года на 81-м году жизни скончался бывший начальник отдела кадров Ангарского филиала ВНИПИ-нефть, член КПСС с 1929 года, подполковник запаса Буров Евгений Николаевич.

Трудовую деятельность Евгений Николаевич начал в 1924 году, был преподавателем в техникуме, в Советской Армии — политруком, начальником политотдела.

Буров Евгений Николаевич награжден двумя орденами Красной Звезды и семью медалями.

С 1960 года и до ухода на пенсию в 1975 году работал в Ангарском филиале ВНИПИ-нефти.

На всех участках своей деятельности Е. Н. Буров проявлял высокие деловые и моральные качества. Он всегда чутко и внимательно относился к людям. Это снискало ему глубокое уважение и ему товарищей по работе, всех, кто знал его в жизни.

Светлая память об Евгении Николаевиче Бурове сохранится в наших сердцах.

УТЕРЯИ

Утерянную трудовую книжку на имя Баева Николая Петровича считать действительной. (91)

Утерянное регистрационное удостоверение № 121109 на имя Абашиной Нины Вадимовны считать действительным. (93)

Утерянную доверенность № 739 от 23 ноября 1988 г. на имя Хромовой Г. Е. считать действительной. (94)

Утерянный диплом № 853677 Иркутского геологоразведочного техникума на имя Чернышевской Валерии Алексеевны считать действительным. (98)

Утерянную трудовую книжку на имя Горюхова Виктора Ивановича считать действительной. (104)

Утерянные свидетельство о восьмилетнем образовании № 095665 и диплом повара-кондитера № 1635 на имя Бобряковой Людмилы Алексеевны считать действительными. (107)

Утерянные водительское удостоверение АБХ 609956 и талон предупреждений на имя Сутурной Любови Алексеевны считать действительными. (215)

Утерянный диплом ИТ № 540795 на имя Калашниковой Нелли Александровны считать действительным. (118)

Утерянную трудовую книжку на имя Литвиновой Тамары Ивановны считать действительной. (121)

Утерянные водительское удостоверение АВЗ 26806, талон предупреждений на имя Кобакова Алексея Валентиновича и техпаспорт на имя Юрченко Елены Викторовны считать действительными. (122)

Утерянную трудовую книжку на имя Глебова Александра Адольфовича считать действительной. (136)

Редактор В. А. СТАРИКОВ

КИНО

«РОДИНА» — Вечером 11, 14, 16, 18, 20 (удл.).

«МИР» — Давид по прозвищу «Крокодил». 10, 12, 14 (удл.), 16, 20, 18-10, 20, 21-50.

«ПОВЕДА» — Меня зовут Арлекино (2 с., дети до 18 лет не допускаются). 10, 12, 14, 16, 18-40, 21-10.

«ПИОНЕР» — Школьный призрак. 10, 12, 14, 16, Анселератка, 18, 20.

«КОМСОМОЛЕЦ» — Забавы молодых. 16, 18, 20, Лесной квартал, 14.

«ЮНОСТЬ» — зал «Луч» — Дорогое удовольствие (дети до 16 лет не допускаются). 10, 12, 14 (удл.), 16, 18, 20, 21-40.

Зал «Восход» — Вальное путешествие. 9-40, 13-30, 15. Граф Монте-Кристо (2 с.), 17, 20-10.

ДК НЕФТЕХИМИКОВ — Сила любви (2 с.), 18, 18.

«ГРЕНАДА» — Воля Вселенной. 10, 12, 14, Книг Конг жия, 15-30, 17-30 (удл.), 20, 21-50.



АДРЕС РЕДАКЦИИ: 665830, г. Ангарск, ул. Ленина, 43.
Телефоны: редактор — 2-25-46; заместитель редактора — 2-24-37; ответственный секретарь и выпускающий — 2-36-04; отдел партийной и комсомольской жизни — 2-29-55; отдел информации и фотолaborатория — 2-26-58; экономический отдел — 2-23-17; бухгалтерия и общественная приемная — 2-32-17; отдел культуры, быта и писем, мажбюро — 2-24-85, 2-31-19; корректоры — 2-20-68.